



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

19 ИЮНЯ — ВСЕ
НА ВЫБОРЫ!

НАШИ КАНДИДАТЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Виктор Иванович ЛИСУНОВ

родился в 1923 году на Дальнем Востоке.

Бывший рабочий, офицер Советской Армии, В. И. Лисунов ныне ректор института.

Профессор В. И. Лисунов — высококвалифицированный инженер



преподаватель. Он ведет большую научно-исследовательскую работу, является автором и соавтором около 70 научных работ, в том числе четырех книг,

руководит работой аспирантов, оказывает большую помощь сельскохозяйственному производству по внедрению прогрессивных методов использования техники, созданию комплекса машин для орошаемого земледелия применительно к условиям Ставропольского края.

Ветеран Великой Отечественной войны, он имеет 11 правительственных наград, участник ВДНХ, награжден двумя Дипломами почета и двумя бронзовыми медалями. В. И. Лисунов принимает активное участие в общественной жизни института, города и края. Был делегатом XXIV съезда КПСС, в течение ряда лет избирается членом партийного комитета института, членом бюро и пленума Ленинского райкома КПСС.

В настоящее время В. И. Лисунов является членом краевого комитета КПСС, депутатом Ставропольского краевого Совета депутатов трудящихся, членом постоянной комиссии по сельскому хозяйству, председателем правления краевого общества «Знание», председателем совета ректоров институтов края.

На собрании коллектива сотрудников и студентов нашего института В. И. Лисунов выдвинул кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 2.

Татьяна Федоровна ТИВИКОВА

родилась в 1957 году в с. Отказном Ставропольского края. После окончания средней школы пошла работать в колхозе на орошаемом участке, а также была избрана членом комитета ВЛКСМ хозяйства.

В 1975 году Т. Тивикова стала студенткой агрономического факультета нашего института. Она успешно сочетает отличную учебу с большой общественной работой, является председателем СНО факультета, членом бюро ВЛКСМ агрофака, ответственной за научную работу студентов.

Общим собранием коллектива института Т. Ф. Тивикова выдвинута кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 105.



Василий Дмитриевич ДЯТЛОВ

родился в 1952 году в с. Преградном Красногвардейского



района Ставропольского края. После окончания средней школы поступил в Астраханское ГПТУ, затем служил в Военно-Морском Флоте. Демобилизовавшись, он вернулся в колхозе строителем.

В 1974 году В. Дятлов поступил на подготовительное отделение, а потом стал студентом зооинженерного факультета. Его, отличника учебы и хорошего организатора, комсомольцы избрали секретарем бюро ВЛКСМ факультета.

Общее собрание профессорско-преподавательского состава, студентов и служащих нашего института выдвинуло В. Д. Дятлова кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по 307 избирательному округу.

Виктор Яковлевич НИКИТИН

родился в 1928 году в городе К. Чиназ Ташкентской области Узбекской ССР.



В нашем институте В. Я. Никитин начал работать доцентом кафедры акушерства и искусственного осеменения животных, позже стал заведующим кафедрой, защитил докторскую диссертацию и ряд лет работает деканом ветеринарного факультета. Профессор В. Я. Ни-

китин постоянно занимается научно-исследовательской работой: имеет свыше 70 печатных работ, под его руководством выполнены, защищены и готовятся к защите ряд диссертационных работ, систематически оказывает научно-практическую помощь колхозам и совхозам края.

В. Я. Никитин принимает активное участие в общественной жизни института, на протяжении ряда лет являлся членом партийного бюро, секретарем партбюро факультета, членом и секретарем парткома института. В настоящее время он заведует внештатным отделом науки и школ Ленинского райкома КПСС, член парткома института.

За большие достижения в производственной работе и общественной деятельности Виктор Яковлевич награжден орденом «Знак Почета», тремя медалями, знаком «Отличник сельского хозяйства РСФСР», медалью ВДНХ и почетными грамотами.

Коллектив нашего института выдвинул В. Я. Никитина кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 117.

Владимир Романович МАРКОВ

родился в 1932 году в деревне Устье Кличевского района Могилевской области.



После окончания нашего института В. Р. Марков работал инженером Расшеватской МТС Новоалександровского района, затем стал аспирантом, ассистентом, доцентом кафедры тракторов и автомобилей, деканом факультета механизации.

Доцент, кандидат технических наук, проректор по учебной работе института, В. Р. Марков ведет большую научно-исследовательскую работу в области усовершенствования конструкции и методов эксплуатации тракторов и автомобилей, возглавляет одну из крупнейших кафедр. За время работы в институте им опубликовано более 30 научных трудов.

Владимир Романович ведет большую общественную работу. Он неоднократно избирался членом партийного бюро факультета, секретарем и членом парткома института, депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

Общее собрание преподавателей и студентов института единогласно выдвинуло Владимира Романовича Маркова кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 104.

Валерий Алексеевич БОЙКО

Валерий Алексеевич Бойко родился в 1954 году в с. Арзгир Ставропольского края. Поступив в 1974 году на подготовительное отделение нашего института, он после его окончания стал студентом факультета электрификации.

Студент II курса электрофака, комсомолец В. Бойко отлично учится, принимает активное участие в общественной жизни института: он является старостой и председателем учебно-воспитательной комиссии курса.

Общим собранием профессорско-преподавательского состава, студентов и служащих института В. А. Бойко выдвинул кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 100.



Евгений Михайлович ЖАРИНОВ

Евгений Михайлович Жаринов родился в г. Ставрополе в 1958 году. Окончив среднюю школу, он поступил работать токарем на завод железобетонных изделий.

С 1976 года он является студентом I курса факультета механизации сельского хозяйства.

Учится на «отлично» и активно участвует в общественной жизни коллектива.

Е. М. Жаринов — хороший организатор, дисциплинированный комсомолец. Он выдвинул коллективом нашего института кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 99.



НА АГИТПУНКТЕ

НА НАШЕМ агитпункте будут голосовать преимущественно молодые избиратели, студенты.

В работу активно включились все агитколлективы, но лучших результатов добились коллектив агитаторов, возглавляемый А. А. Водняновым. Хочется отметить ассистентов В. К. Свистухину и А. И. Пилипенко.

Хорошо работает также коллектив агитаторов, руководимый Г. А. Шматко. Организованность и четкость проявили работники труппы Л. А. Харченко и студенты Т. Винников и В. Долгин. Нельзя не отметить также добросовестность членов избирательной комиссии Т. Н. Холковской, О. А. Коломойченко и команданта обществяния № 4 Л. К. Дуловой.

А. ЛУЦЕНКО,
заведующий агитпунктом № 22,
доцент.

Фото А. Щеголькова.



На митинге, посвященном обсуждению новой Конституции СССР. На снимке: профессор П. А. Рубцов и секретарь партбюро завода Б. Д. Катрин.

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

9 ИЮНЯ актовый зал института был переполнен. Преподаватели, студенты и сотрудники собрались на торжественный митинг, посвященный обсуждению проекта новой Конституции СССР.

Его открыл секретарь парткома А. П. Молотков.

На трибуну поднимаются те, кто хочет высказать свое отношение к этому важному документу. А. И. Бубнов, заведующий кафедрой истории КПСС, доцент. — Проект новой Конституции доклад товарища Л. И. Брежнев на майском Пленуме ЦК КПСС вызвали огромный интерес и одобрение советских людей. Наш народ видит в проекте новой Конституции убедительное проявление заботы ленинской партии о процветании Советской Родины.

Н. Г. Чен, профессор. — Я испытал чувство величайшего удовлетворения, знакомясь с проектом новой Конституции. Наш народ под руководством Коммунистической партии за короткий срок построил в СССР развитое социалистическое общество и достиг высокой ступени социального прогресса.

В. И. Ленин еще в первые годы Советской власти считал необходимым обеспечить самое активное участие трудящихся в управлении государством. Советская Конституция вновь законодательно закрепила это право за советскими гражданами. Я горячо одобряю проект новой Конституции, — сказал в заключение профессор Н. Г. Чен, — и призываю всех поддержать его новыми достижениями в работе и учебе.

Т. Маркова, студентка II курса экомфака. — Я и мои товарищи с большим вниманием ознакомились с проектом новой Конституции.

Мы, студенты института, горячо одобряем проект новой Конституции СССР. Мы благодарим Коммунистическую партию, наше родное правительство за заботу о нас и обещаем отлично учиться, чтобы быть достойными специалистами своего дела.

Д. М. Шумилин, доцент. В 1936 году, будучи студентом сельскохозяйственной академии имени Тимирязева, я принимал участие в обсуждении проекта Конституции СССР. И так же горячо, как и сорок лет назад, я поддерживаю проект новой Конституции.

А. П. Чернов, доцент. — Волнующие минуты пережили мы, знакомясь с проектом новой Конституции. В нем показаны великие успехи Советской страны как в экономике, так и в области культуры и, главное, в социальном развитии. Возьмите наш край. В нем, как и в калде воды, отражены успехи всей страны. Из аграрного, каким он был каких-нибудь сорок лет назад, он стал индустриальным краем. Наш вуз, созданный в годы первой пятилетки, стал одним из крупнейших сельхозвузов страны, награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Новая Конституция — это славная страница в истории нашего народа, и я думаю, что все мы одобряем этот проект.

В заключение митинга принята резолюция, в которой преподаватели, студенты и сотрудники института выразили горячее одобрение проекту новой Конституции СССР.

Эффективнее использовать печать

В СОВРЕМЕННЫХ условиях бурного развития различных средств массовой информации и пропаганды газеты сохраняют за собой роль самого мощного орудия воспитания и организации.

Профессорско-преподавательский состав, студенчество, общественные организации института в нынешнем учебном году широко использовали силу и действенность малой прессы в воспитательной и организационной работе, в борьбе за высокую успеваемость и качество подготовки специалистов. На всех факультетах выпускались стенгазеты и сатирические газеты, достоинство которых трудно переоценить, было подготовлено пять фотогазет «Жизнь института», активизировалась работа стенной печати в общежитиях, выпущено 40 номеров многотиражки, которая финансируется, заканчивая рабочий сезон восьмидесятым номером.

Подводя итоги работы печати факультетов, конкурсное жюри отмечает, что лучшими по организации прессы, учащими в газете «За сельскохозяйственные кадры» являются факультеты защиты растений, экономического и механизации сельского хозяйства. Именно на этих факультетах было обеспечено постоянное участие корреспондентского актива во всех формах вузовской печати.

В. МИЛОШЕНКО, член парткома.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

СОСТОЯЛАСЬ научно-практическая конференция руководителей академических групп по вопросам комплексного подхода к проблеме коммунистического воспитания студентов в соответствии с решениями XXV съезда КПСС.

В своем выступлении на открытии конференции секретарь парткома института А. П. Молотков отметил важную роль многогранной деятельности кураторов среди студенческой молодежи, вручил почетные грамоты преподавателям, достигшим успехов в воспитательной работе.

Были заслушаны информации доцента И. А. Андрушка о ходе обсуждения проекта новой Конституции СССР и заведующего кафедрой философии М. П. Чугуева о порядке ознакомления в учебных группах с Основным Законом страны.

Потом состоялась обмен опытом работы руководителей академических групп. С содержательными докладами по вопросам формирования студенческого коллектива в группе, общественно-политической активности студентов, нравственного, эстетического, трудового воспитания выступили старшие преподаватели Е. М. Родина, Н. И. Богданова, В. В. Юхин, доцент Т. П. Байда и другие.

Конференция приняла рекомендации по совершенствованию идейно-воспитательной работы в академических группах.

А. КРАСУЛИНА, член парткома.

НАСТУПИЛО время преддипломной практики. Мы с нетерпением ждали ее, так как здесь можно применить знания и навыки, которые мы приобрели за время учебы.

Многие из нас проходят практику в учхозе, темы дипломных работ интересны и разнообразны. Вот одна из них: «Совершенствование химических мер борьбы на посевах озимой пшеницы».

В проведении экспериментальной части нам помогают младшие коллеги — студенты Л. Гурова, В. Чалова, Н. Шевченко. Им предстоит продолжать наше дело.



НА СНИМКЕ: студенты факультета защиты растений во время практики в учхозе. Фото Л. Гуровой.

В народном контроле

НА ЗАСЕДАНИИ центральной группы народного контроля рассмотрены итоги плановых проверок работы буфетов и столовых, выполнения графика учебного процесса на заочном факультете и правильности оплаты почасовиков. Намечены мероприятия по устранению выявленных недостатков.

Подведены также итоги работы за год. В связи с поста-

ПРАКТИКА В УЧХОЗЕ

А пока идет будничная работа: учет сорняков, вредителей. Но главное начнется позже, когда подойдет уборка: определение веса зерна, урожайности по каждому варианту и повторностей, клейковины, белка в зерне пшеницы. Все это очень интересно.

В. МЕДВЕДЕВА, студентка IV курса факультета защиты растений.

новлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнении местных мероприятий по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году» группой народного контроля запланирована проверка готовности учебно-опытного хозяйства к уборке урожая и утверждена комиссия, в которую вошли председатели групп народного контроля факультетов агрономического, механизации учебно-опытного хозяйства.

Ф. БОБРЫШЕВ, председатель центральной группы народного контроля.

© СЕГОДНЯ ВЫШЕЛ 800-й НОМЕР ГАЗЕТЫ

Листая страницы

«Алый парус». Выходили на эстраду студенты В. Жданов и В. Сумарокова и начинали программу словами:

Снег на палубу светлой ложится,
После шторма притих океан.
«Алый парус» в романтику мчится,
И на вахте стоит капитан.

Бессменным капитаном «Алого паруса» был доцент А. В. Запорожцев.

Добрые это были годы. Газета рассказывала о работе ученых, о помощи вуза производств, писала о лучших своих студентах и преподавателях. И, конечно, бичевала прогульщиков и лодырей.

Перелистайте страницы многотиражки. Газета — это летопись вуза, это его зеркало. Многие нынешние профессора и доценты смотрят на нас со смехом, сделанных в студенческую пору.

Сегодня мы снова собираемся на заседания редколлегии. Глядя друг другу в глаза и прекрасно понимаем ту ответственность и доверие, которое нам оказано. От того, как мы составим план, от того, что напишем, когда-нибудь, двадцать лет спустя, наши последователи смогут судить о нас и об истории института. И мы благодарим студентов и преподавателей, нынешних сотрудников газеты Л. С. Теньшову, Г. Н. Бондаренко, А. П. Чернову, В. М. Тимченко, А. Буняева, Л. Ермаловскую, Е. Манжос, В. Волгина и многих других за то, что работают они добросовестно и делают от всей души каждый новый материал!

С. БОЙКО.

Нам сообщают

Победители названы

НА СОВМЕСТНОМ заседании комитета ВЛКСМ и студпрофкома подведены итоги социалистического соревнования на лучшее общежитие, этаж, комнату за текущий учебный год.

Хорошо поработала жилищно-бытовая комиссия по подведению итогов, возглавляемая председателем В. Кочевым.

Лучшим среди общежитий признано третье (председатель студсовета И. Плешинников). Здесь хорошо организована спортивно-массовая работа, активно участвует во всех делах стенная печать, часто проводились лекции и беседы.

На втором месте — второе общежитие (председатель студсовета В. Шальнев). При подведении итогов здесь отмечена не только значительная активизация всей работы студсовета, но и лучший среди всех общежитий холл на третьем этаже (староста этажа Н. Бешко). Третье место присуждено IV общежитию (председатель студсовета Е. Клименко).

Среди комнат лучшие — № 436 четвертого общежития (староста Н. Паршина), № 217 третьего общежития (староста И. Лазарь), № 323 второго общежития (староста Ю. Сурмила).

Победителям соревнования будут вручены награды: переходящие Красное знамя, вымпелы, грамоты, ценные подарки. Для студсоветов третьего и второго общежитий организуется трехдневная поездка для отдыха на турбазе «Архыз».

С. ПЕШКОВ, заместитель председателя студпрофкома.

30-й выпуск ветврачей

ДЛИННЫЙ залихватистый звонок никому не звал. Он лишь сообщал, что у пятикурсников ветеринарного факультета занятия окончились навсегда.

На «последнем звонке» с наступившим словом перед выпускниками выступили декан факультета профессор В. Я. Никитин, заведующий кафедрой хирургии профессор Ф. А. Мещеряков, секретарь партбюро факультета Ю. А. Любимов.

От выпускников взял слово Э. Бакаев. Он поблагодарил преподавателей за их нелегкий труд, заверил, что выпускники не уронят высокой чести орденоносного института. Секретарь бюро ВЛКСМ В. Селянинов вручил почетные грамоты наиболее активным студентам, а выпускникам Г. Кусимову, Д. Грядский, Х. Тамирову и А. Анастрову — комсомольские билеты на вечное хранение.

П. ЕРМАЛОВСКАЯ, студентка III курса ветеринарного факультета, слушательница отделения журналистики фоп.

Возросший интерес

ЗАКОНЧИЛСЯ третий тур 36-й студенческой научной конференции, который проходил на факультетах механизации, электрификации, ветеринарном, зооинженерном. Заседания проводились по секциям.

Лучшими признаны работы студентов Г. Аверина, С. Буялова, А. Рощина, И. Овсаничкова, Е. Медведева, Н. Трегуба и других.

Конференция показала возросший интерес студентов к научным исследованиям, стремление их к расширению научного кругозора, более глубокому изучению программного материала.

Р. ДЖАМАЛУТДИНОВ, ответственный за сектор СНО студпрофкома.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.